

Változó szerződéstervezet

Várnak a házi orvosok

DM-információ

A szegedi házi orvosok jogi képviselőjük útján törvényességi felülvizsgálatért fordultak a közelmúltban a Csongrád megyei Közigazgatási Hivatalhoz az önkormányzat – általuk jogsértőnek tartott – házi orvosi privatizációval kapcsolatos szerződéstervezete miatt. A Közigazgatási Hivatal minap küldött válaszában azt írja, a kért vizsgálatot a szegedi közgyűlés november 24-i ülése után folytatja le, mert ekkor kerül a képviselőtestület elé a szerződéstervezet új változata. A házi-

vosok jogi képviselője, *Mándoki Tamás* lapunknak elmondta: az új tervezet szerint három lehetőséget kínálnak a házi orvosok számára: megvásárolhatják rendelőjüket, vagy haszonkölcsönbe veszik, vagy minden marad a régiben, tehát a rendelőt az önkormányzat továbbra is térítésmentesen biztosítja számukra. A szerződéstervezet egyéb pontjai elfogadhatatlanok – állítja Mándoki –, de a házi orvosok egyelőre megvárják a végleges szöveget, azután döntenek arról, milyen jogi lépéseket tesznek.

D. Szécsi Edit és Altorjay Tamás koncertje

Dalok és operaáriák

Egy most induló koncertsorozat első részeként vasárnap este 7 órától a Bartók Béla Művelődési Központ dísztermében D. Szécsi Edit és Altorjay Tamás ad ária és dalestet.

Altorjay Tamás, a Szegedi Nemzeti Színház magánénekeske kezdeményezésére az operatagozat tagjainak közreműködésével öt koncertből álló ária- és dalestorsorozatot szervez a Bartók Béla Művelődési Központ. Első alkalommal, vasárnap este 7 órától az ötletgazda basszista és D. Szécsi Edit énekművész, a SZTE Konzervatóriumának tanára ad koncertet. A műsorban Oberfrank Péter zeneigazgató zongorakíséretével Schubert-, Muszorgszkij-, Csajkovszkij- és Kodály-dalok, valamint Mozart-, Donizetti-, Verdi- és Wagner-áriák, duettek csendülnek fel.

Altorjay Tamás első szakmája szerint építész, így nem

meglepő, hogy régi vonzalom fűzi a képzőművészethez. Ennek jeleként a koncert némiképp rendhagyó lesz: a basszista festőművész barátja, Göbölös Róbert dívetéssel illusztrálja az elhangzó dalokat és áriákat. Altorjay Tamást a már repertoáron lévő darabok mellett ebben az évadban Britten operájában, a Szentivánéji álomban Theseus athéni király szerepében, valamint a Falstaff Pistoljaként láthatja majd a közönség. D. Szécsi Edit pedig legközelebb Soproni József Kilenc Trakladát éneklí a Vántus István Kortárszenei Napok hétfői nyitókonzertjén.

A Bartók Béla Művelődési Központ egészse alatt Száz Krisztina szervezésében elindult sorozat további estjein Vámosy Évát, Palaczká Adriánát, Bátki Fazekas Zoltánt és Timothy Bentch-t hallhatja majd a közönség, a zongorakíséretet Oberfrank Péter és Pál Tamás vállalta.

H. Sz.



Altorjay Tamás és D. Szécsi Edit, a vasárnap esti koncert két szölistája. (Fotó: Miskolczy Róbert)

Mécs helyett Hingl

Tisztújítás az MDF-ben

Munkatársunktól

A Magyar Demokrata Fórum szegedi szervezetében szokás, hogy két évvenként megújítják a párt helyi vezetőségét. Így lett *dr. Mécs László* helyett *Hingl László* az MDF szegedi elnöke. Az új elnök kérdésünkre válaszul elmondta, hogy a párt célkitűzései 1990 óta változatlanok. Ennek lényege a megbízhatóság és a tisztaság politikája. A helyi

gazdaságpolitikában viszont el szeretnék érni, hogy a szegedi beruházásokon adódó munkákat a helyi vállalkozók kapják meg.

Az MDF megújult vezetőségének tagjai: *Dávid Szaniszló*, *Huszka Mónika*, *dr. Kis Lajos*, *dr. Mécs László* (a közgyűlési frakció vezetője), *Móricz András*, *Pálmai Péter*, *dr. Párducz Árpád*, *dr. Zakar Péter*, *dr. Ványai Éva*.

Önkényes beköltözők, jogcím nélküli „lakásbérlők”

Reptéri capriccio



A reptéri bérházban gyakran fölcsapnak az indulatok. (Fotó: Schmidt Andrea)



Östöl távaszig megszaporodik a Szegedi ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Rt. bajora az önkényes beköltözőkkel, de napi gondot okoznak a jogcím nélkülivé vált, egykori bérlők is. A város üres lakásait folyamatosan figyelik, s védik az „önkéntesek” visszatérésétől.

„Nem megyünk ki!” – jelenti ki emelt hangon a Kossuth Lajos sugáruúti udvari lakás lilára festett konyhájának közepén a középkorú roma asszony. Nem örül túlságosan, de nem is utasít ki bennünket, amikor a Szegedi Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Rt. rendéseit erősítő biztonsági őrökkel háttunkban bekukkantunk hozzá, s afelől érdeklődünk, mihez kezdenek, ha kiköltöztetik őket a szoba-konyha-kamrás lakásból. A lakást azért kell elhagyniuk, mert nem fértek össze a szomszédokkal: sűrű veszekedések, rajticsaj, elfoglalt pincelejáró, áramlopás, pitbullharapás – ezeket sokallták meg a ház lakói.

„Hét gyerekkel vagyok itt! Olvasni se tudok! A szomszédok áskálódnak ellenünk, mi nem csináltunk semmit!” – védekezik az asszony.

Fia is előlép a hálófülkének berendezett kamrából, várandós felesége (ölében kisbabával) és egy három év körüli kisgyerek érdeklődve figyelik,

mi történik. A 26 éves, atlétikus, nonfiguratív mintákkal tetovált fiatalember kérdezés nélkül mondja, hogy rokkantnyugdíjas („Személyiségzavaros vagyok!”), s hogy 13 ezer forintból élnek. Majd számonkérőleg hozzáteszi: „Hova menjünk innen? Miért nem osztanak lakást?”

A szomszéd néni sajnálja „Antiékat”, főleg a gyerekek miatt. Ő köszönő viszonyban van velük, csak „Katival volt némi összездördülés.”

Soós Ferenc, az IKV Rt. kezelési igazgatója tájékoztatása szerint mintegy másfélszáz jogcím nélküli „bérlőt” tartanak számon. Ők valamikor jogviszonyban álltak az IKV-val, mégis eljutottak odáig, hogy menniük kell a bérlakásból. Az okok: tetemes lakbérhátralékot hoztak össze, vagy – mint a Kossuth Lajos sugáruútiak – zavarják szomszédaikat, lehetetlen velük együtt élni.

Tizenkét-tizenöt önkényes beköltözővel is meggyűlik az IKV Rt. bajora. Ők pontosan tudják, hol találhatnak üres lakást; föltiltik az ajtót és beavokolják magukat. Ha a rendészek rajticsaj, elfoglalt pincelejáró, áramlopás, pitbullharapás – ezeket sokallták meg a ház lakói.

Más a helyzet, ha már berendezkedtek. Korábban hosszú (egy-másfél éves) hivatali és jogi huzavona után jutottak el a kilakoltatásig. Egy idei (június 10-től érvényes) jegyzői határozat azonban fölgyorsítja az intézkedést: a lakásfoglalástól számított 60 napon belül kitéhetik az önkényes beköltözőt.

Nyáridőben sátor- vagy dobzótorban éldegélnek azok, akikkel októbertől áprilisig naponta játszanak rabló-pandúrt a rendészek, akik maguk is szinte sportnak tekintik a határozott szabályok szerint zajló küzdelmet. A játszma többnyire valóban sportszerű keretek közt marad: erőszakra, rendőri közbelépésre az elmúlt öt évben nem volt szükség.

Azt csak gyanítani lehet, hová mennek a kiköltöztetettek. Föltehetőleg rokonoknál, rosszabb esetben lépcsőházakban, szárítóhelyiségekben, pincékben húzzák meg magukat. A tapasztalatok szerint rontott a lakásfoglalási statisztikán, hogy más megyékből is sokan „bevándoroltak” Szegedre. Két éve, a reptéri főépületnél negyven roma család sátorozott egy ideig.

Szegeden ma mintegy 150 üres bérlakás, ezen felül közel ötven lakhatatlan „lakást” tartanak nyilván.

A repülőtéri „fő épület” egykor szebb napokat látott tiszti lakásaiból a földszintiek még nem is olyan régen az „egyedi központi fűtéses, összkomfortos” jelzővel dicsekedhettek. Mindebből csak az épület maradt meg: a tiszti családok elköltöztek, a lakásokat tönkretették (néhányat szó szerint porig romboltak) az „új lakók.” A házban csupán négy bérlő fizet lakbért: három önkényes, és nyolc jogcím nélküli beköltöző is gyarapítja a lakók számát.

Az ablakokból kivert üveget több helyen szakadt és megsárgult fólia pótolja (néhol

még az sem, így belátni a ledöntött közfalra, meg a padlót bokáig borító törmelék- és szeméthalmorra). A ház környéke is fehérlék a szerteszt szórt hulladéktól (papír, hungarocell).

Az épület rendbetételére másfél éve egymillió forintot költött az IKV Rt. Alig egy hónap múlva nyoma sem maradt a följújtásnak.

A kapuban állók közül a testes *Kolompár Mária* hangja a legerősebb: öt négy gyermekkel, „kis lakbérhátralék” miatt akarják kitenni. *Petrovics Edit* már a sápanyú füstszagú lépcsőházban panaszkodik. „Ha kiköltözünk, lerombolják a lakásomat! Két gyerekkel, havi tizenégy ezerből, nem tudom fizetni a lakbért...”

A koszos falakon obszcén firkák: rajzok és szövegek. A házmeisteri lakáshoz vezető folyosót rács zárja el. *Újvári Erika* házfelügyelő kijön a lakók többségével, de hiába takarít, egy óra múlva nincs látszatja. Akad olyan lakó, aki bentről a folyosóra söpri a szemetet, más az ajtó elé „csinál”. A tüzeskedés mindennapos, főleg gyerekek gyújtogatják a lomot. A lépcsőfordulóban három év körüli kislány ökleendezik előrehajolva, koszos kezéből félig szívott cigarettá pottyán a kőre.

Kifelé menet, amikor kiderül, hogy kézzelfogható segítséget nem hoztunk, a tehetatlenségtől földühödött *Kolompár Mária* így búcsúztat bennünket: „Legközelebb fejszével jövők, és levágom a fejüket!”

Nyilas Péter



A SZEGEDI ÖNKORMÁNYZAT a héten benyújtotta 5,4 milliárd forintos pályázatát a Gazdasági Minisztériumhoz. A támogatást a majdan épülő kiállítási és konferenciaközponthoz kérték. Az intézményt egy 6 hektáros területen – pontos helyét még nem jelölték ki – képzelték el. A városnak, a pályázat elnyerése esetén, 1,2 milliárdot kellene a támogatás mellé letennie.

NÉMETEK A KAMARÁBAN. November 20-án, hétfőn a külkapcsolati rendszerek működésébe nyerhetnek bepillantást az érdeklődők. Délután, 14 órától a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara II. emeleti rendezvénytermében németországi – a frankfurti és a berlini – kereskedelmi szolgálatok vezetői adnak tájékoztatást munkájukról és eredményeikről.

NÓTAEST ALSÓVÁROSON. Vasárnap 16 órától Dallamról dallamra címmel nótaestet rendez a Magyarnótaszerzők és Énekesek Dél-magyarországi Egyesülete az Alsóvárosi Kultúrházban. Fellép: Miklóssy József, Úrmös Ilona, Koós Éva, Miskei Rózsa, Antal Imréné, Fodor Károly, Gyuris Imre, Lévy László, Németh József és Mátó Mátyás. A műsorvezető Ferkó István, kísér a Szeged Cigányzenekar Czutor Zsolt vezetésével.

OPERABARÁTOK ESTJE. A Szegedi Operabarátok Egyesülete hétfőn 18 órakor a Bartók Béla Művelődési Központ dísztermében a közlegő Gershwin-bemutató kapcsán beszélgetést rendez Oberfrank Péter zeneigazgatóval a Porgy és Bess című operáról. A koncertszerűen műsorra kerülő darabból részleteket énekelnek a szólóisták, Vajda Júlia, Gábor Géza, Vámosy Éva és Andrejsik István. Az esten mutatják be Papp János nemrégiben megjelent adattárát, amely 1990-ig dolgozza fel a Szegedi Nemzeti Színház operaproducióinak számokkal, nevekkkel, darabcímeikkel elmondható történetét.

Víz és kereszt

Az új díszkút mellett nem lehet szó nélkül elmenteni. Még ismeretlen emberek is szóba elegyednek, miközben körbejárják a Klauzál tér új ékességét. A minap egy idős, szakadt bácsi és egy jól öltözött fiatalember párbeszédnek voltunk fültanúi.

– Nem való ide ez a kereszt. Annak inkább a templomban a helye.

– De bácsikám, ez nem egyszerű kereszt, ez az országalma, az egyik koronázási jelvény. Itteni fölállítására pedig millenniumi pénzt kapott a város.

– Akkor sem egy szökőkútra való!

– Maga, bácsikám talán Thürmer-szobrot látna itt szívesebben?

– Az sem szökőkútra való... Különben is: az Átrium udvarban már van egy pisilős szobor...

Ü. I.

Pályázati felhívás

Kunszentmárton Város Képviselő-testülete pályázatot hirdet víziközműveket (közüzemi ivóvíz-szolgáltató és szennyvízelvezető-tisztító műveket) üzemeltető, Tiszazugi Vízmű Építő és Szolgáltató Kft. (székhelye: Kunszentmárton, Zrínyi tér 2.)

ügyvezetői állásának betöltésére.

Pályázati feltételek:

- büntetlen előélet
- minimum 2 éves vezetői gyakorlat
- a 18/1992. (VII. 14.) KHVM. rendelet 1. sz. melléklete szerinti (területi vagy szakági munkakörre előírt 3000-500 m²/nap felszín alatti vízbázisára telepített vízművek, 3000 m³/nap alatti kapacitású szennyvízmenyiségre vonatkozó) képesítés, de minimum vízellátási és csatornázási (telepítési vízgazdálkodási) üzemmmérnöki és vízellátási, csatornázási szakirányú építőmérnöki végzettség
- B kategóriás gépjárművezetői engedély

A pályázathoz csatolni kell:

- az iskolai végzettséget tanúsító okirat másolatát
- három hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt
- szakmai önéletrajtot.

Az álláshegy 2001. február 1-jén tölthető be.

Bérezés: megegyezés szerint.

Szolgálati lakást biztosítani nem tudunk.

A pályázatot 2000. december 15-ig lehet benyújtani Kunszentmárton város polgármesteréhez (dr. Czuczai Mihály 5441 Kunszentmárton, Köztársaság tér 1.).

Felvilágosítást ad: Cseh László osztályvezető, 56/461-000 telefonon.

KIA KISTEHERAUTÓK A LEGKEDVEZŐBB ÁRON

MOST RÁDIÓS MAGNÓVAL, RIASZTÓVAL, TÁVIRÁNYÍTÓS KÖZPONTI ZÁRRAL, SZERVOKORMÁNNYAL, FÉNYSZÓRÓMAGASSÁG-ÁLLÍTÁSSAL

| | |
|---|---|
| PREGIO 2 550 000 Ft + áfa helyett 2 449 900 Ft + áfa | K 2700 2 300 000 Ft + áfa helyett 2 199 900 Ft + áfa |
|---|---|

VÉRÓ KFT.
Hódmezővásárhely, Szántó K. J. u. 99.
Tel.: 62/236-498. Fax: 62/236-529
Szeged, Makkoserdő sor 30. Tel./fax: 62/489-872.